

皖江江北、江南新兴产业集中区揭牌签约仪式 暨全省第四批贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会



皖江江北、江南两大新兴产业集中区签约仪式现场

皖江江北、江南两大新兴产业集中区昨日挂牌

270个项目集中开工 总投资逾1500亿元

潮涌长三角，扬帆正当时。4月15日上午，皖江江北、江南新兴产业集中区揭牌签约仪式暨全省第四批贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会，在皖江江北新兴产业集中区安徽省公共卫生临床中心（芜湖）项目开工现场举行。安徽省委书记李锦斌、省长李国英为皖江江北、江南新兴产业集中区揭牌。同时，270个全省第四批贯彻“六稳”重大项目集中开工，总投资1523.4亿元，覆盖全省16个市。

□ 星级记者 汪婷婷/文 记者 高斌/图

现场签约1180亿元 涉及人工智能、大数据等

2010年，国务院正式批准《皖江城市带承接产业转移示范区规划》，该规划是国家唯一以承接产业转移为主题的区域发展规划，也是安徽省历史上首个进入国家层面的战略规划。近年来，在推动中部崛起、长三角区域一体化过程中，中央提出“中部地区要积极承接新兴产业布局和转移”“继续推进皖江城市带承接产业转移示范区”等要求。

记者从活动现场了解到，当日，皖江江北、江南新兴产业集中区重点项目集中签约14个，江北、江南新兴产业集中区各7个，总投资1180亿元。签约的一批大项目，涉及汽车、智能制造、新能源、新材料、精密机械等领域。不少项目牵手奇瑞、海螺等国企、上市公司，立足于“高精尖”“高大上”的高新技术，将大大促进区域经济发展和创新能力提升。

其中，海螺企业在集中区投资了310亿元，规划建设智能装备制造、物流、储能、环保等转型发展项目，项目建成后，将有力带动芜湖市和集中区相关产业发展。“作为世界500强企业，我们有责任有义务在江南、江北两个集中区进行投资和布局，除了智能装备制造和大数据，还包括矿山无人驾驶系统和工业智能化的项目应用等，这也是传统产业智能化、环保化提升的一次机遇。”海螺集团相关负责人介绍说。



皖江江北、江南新兴产业集中区正式开工建设

270个大项目集中开工 覆盖全省16市

皖江江北、江南两大新兴产业集中区揭牌的同时，全省第四批贯彻“六稳”重大项目也集中开工，涉及项目270个，总投资1523.4亿元，今年计划投资417.1亿元，涉及战略性新兴产业、农林、能源、交通、传统产业升级改造等11个行业领域，覆盖全省16市。其中，芜湖市此次集中开工重大项目31个，总投资352亿元，今年计划投资88.4亿元。

据省发展改革委主任、省皖江办主任张天培介绍，我省日前印发了《关于推动江北、江南新兴产业集中区高质量发展的意见》（以下简称《意见》），深入贯彻长江经济带建设、长三角一体化发展、推动中部地区崛起等国家战略，提升皖江城市带承接产业转移示范区建设水平，推动江北、江南新兴产业集中区高质量发展。

《意见》提出了理顺管理体制、创新运行机制、壮大主导产业、打造一流营商环境等14条重点举措。在理顺管理体制中，明确提出为推动开放创新和高质量发展，按照打造责权利有机统一的高效管理体制要求，实行“省支持、市管理”体制，挂“皖江江北新兴产业集中区”“皖江江南新兴产业集中区”牌子。在创新



现场展出的奇瑞瑞弗救护车

运行机制中，探索推行“档案保留、全员聘用、岗位管理、绩效考核”为主的人事制度改革，以及“以岗定薪、同岗同酬、绩效奖励”薪酬制度。在壮大主导产业方面，支持新兴产业集中区以承接新兴产业布局和转移为主抓手，大力发展先进制造业，着力提升产业基础能力和产业链水平，打造具有核心竞争力和重要影响力的主导产业集群。

